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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η Αγία Κυριακή βίωσε 
την αληθινή ελευθερία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Η εορτή της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Κυριακής αποτέλεσε μία 
ακόμη ευκαιρία πνευματικής οικοδομής για τους πιστούς της 
Τοπικής μας Εκκλησίας, καθώς την Τρίτη 7 Ιουλίου ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίας Κυριακής της Τοπικής 
Κοινότητας Κυψέλης.

Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε το βαθύτερο θεολογικό νόημα 
της τιμής προς τους αγίους μάρτυρες της Εκκλησίας, επισημαίνοντας ότι η 
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παρουσία τους μέσα στην εκκλησιαστική ζωή δεν αποτελεί απλώς μία ιστορική 
ανάμνηση, αλλά μία διαρκή μαρτυρία για τον Ιησού Χριστό. Οι άγιοι μάρτυρες, 
όπως τόνισε, παρουσιάζουν τον Χριστό στον κόσμο, επιβεβαιώνουν με τη ζωή και 
το μαρτύριό τους την αλήθεια της πίστεως και γίνονται πηγή έμπνευσης για κάθε 
πιστό, διδάσκοντας ότι η αληθινή ομολογία πραγματοποιείται πρωτίστως με τη 
ζωή.

Αναφερόμενος στο αποστολικό ανάγνωσμα της ημέρας, το οποίο προέρχεται από 
την προς Γαλάτας Επιστολή του Αποστόλου Παύλου και έχει επιλεγεί από την 
Εκκλησία να αναγιγνώσκεται στις εορτές των γυναικών μαρτύρων, υπογράμμισε 
ότι ο Απόστολος προβάλλει τη θεμελιώδη σημασία της πίστεως στη ζωή του 
ανθρώπου. Εξήγησε ότι ο νόμος της Παλαιάς Διαθήκης είχε παιδαγωγικό 
χαρακτήρα, προετοιμάζοντας την ανθρωπότητα για την έλευση του Μεσσία, χωρίς 
όμως να μπορεί από μόνος του να οδηγήσει στη σωτηρία.



Η σωτηρία, σημείωσε χαρακτηριστικά, πραγματοποιήθηκε με τη σάρκωση του 



Θεού Λόγου. Με τη γέννηση του Κυρίου μας Ιησού Χριστού εισήλθε στον κόσμο η 
θεία χάρη, η οποία αποτελεί δωρεά και χάρισμα του Θεού προς τον άνθρωπο. Κατά 
τον ίδιο τρόπο, δώρο και χάρισμα είναι και η σωτηρία μας, την οποία ο άνθρωπος 
καλείται να αποδεχθεί ελεύθερα και να βιώσει μέσα στη ζωή της Εκκλησίας.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε ιδιαίτερα στην προσωπικότητα της 
Αγίας Κυριακής, η οποία τιμάται από την Εκκλησία ως μία νεαρή γυναίκα που 
προσφέρθηκε από τους ευσεβείς γονείς της στον Θεό και αξιώθηκε να σφραγίσει 
τη ζωή της με το μαρτύριο. Υπενθύμισε ότι, παρά το νεαρό της ηλικίας της, 
στάθηκε με γενναιότητα απέναντι στους ισχυρούς της εποχής της, δίνοντας με 
παρρησία την απολογία της για τον Ιησού Χριστό.

Μέσα από το παράδειγμά της, επισήμανε, επιβεβαιώνεται ο λόγος του Αποστόλου 
Παύλου ότι «εν Χριστώ» καταργούνται οι ανθρώπινες διακρίσεις. Δεν υπάρχουν 
προνόμια που να απορρέουν από το φύλο, την κοινωνική θέση ή τον πλούτο, αλλά 
όλοι οι άνθρωποι καλούνται εξίσου να ανταποκριθούν στην πρόσκληση του Θεού 
για αγιασμό και σωτηρία. Η κλήση προς την αγιότητα απευθύνεται σε κάθε 
άνθρωπο, ανεξάρτητα από την ηλικία, την κοινωνική του θέση ή τις ανθρώπινες 



δυνατότητές του.

Τόνισε ακόμη ότι η Αγία Κυριακή δεν παρασύρθηκε από τις αντιλήψεις και τις 
επιδιώξεις της εποχής της. Δεν αναζήτησε τα υλικά αγαθά, ούτε προσπάθησε να 
προσαρμοστεί στον τρόπο ζωής εκείνων που στερούνταν πνευματικού 
προσανατολισμού. Αντίθετα, φρόντισε για την εσωτερική της καλλιέργεια, 
επιτρέποντας στον Χριστό να μορφωθεί μέσα της και παραμένοντας σταθερή και 
ακλόνητη στην ομολογία της πίστεως.

Μέσα από αυτή τη στάση ζωής, συνέχισε ο Ποιμενάρχης, η Αγία Κυριακή βίωσε την 
αληθινή ελευθερία, καθώς δεν υποδουλώθηκε στις πλάνες και στις πρόσκαιρες 
επιθυμίες του κόσμου. Η ελευθερία που χαρίζει ο Χριστός δεν είναι εξωτερική, 
αλλά εσωτερική, καθώς απελευθερώνει τον άνθρωπο από κάθε μορφή δουλείας και 
τον οδηγεί στη ζωή της Βασιλείας του Θεού.



Παράλληλα, συνέδεσε το μήνυμα της Αγίας με τη σύγχρονη πραγματικότητα, 



επισημαίνοντας ότι κάθε εποχή παρουσιάζει διαφορετικούς πειρασμούς και 
προκλήσεις. Στη δική μας εποχή, παρατήρησε, ο άνθρωπος κινδυνεύει να 
εγκλωβιστεί στην υπερβολική ενασχόληση με την τεχνολογία, στην επιφανειακή 
διασκέδαση και στην αναζήτηση μιας εύκολης ζωής χωρίς κόπο, προσφορά και 
προσωπικό αγώνα. Απέναντι σε αυτή τη νοοτροπία, η ζωή των αγίων μαρτύρων 
προβάλλει ως μία διαρκής ανατροπή, επειδή διδάσκει έναν διαφορετικό τρόπο 
υπάρξεως, θεμελιωμένο στην πίστη, στην αυταπάρνηση και στη θυσιαστική αγάπη.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η 
παρουσία του Χριστού μεταμορφώνει τον άνθρωπο, τον ενδυναμώνει και τον 
καθιστά μέτοχο της ζωής της Βασιλείας Του, όπου όλοι βρίσκουν τη θέση τους 
μέσα στην αγάπη του Θεού. Ευχήθηκε δε η χάρη του Κυρίου, με τις πρεσβείες της 
Αγίας Μεγαλομάρτυρος Κυριακής, να φωτίζει τη ζωή, τη σκέψη και τις διαθέσεις 
όλων, ώστε να πορεύονται κατά Χριστόν, με αρετή, ευλογία και σταθερή ομολογία 
της πίστεως.










